

ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Прошла война, прошла страда,

Но боль взывает к людям:

Давайте, люди, никогда

Об этом не забудем.

Пусть память верную о ней

Хранят, об этой муке,

И дети нынешних детей,

И наших внуков внуки.



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Рыкалов Михаил Никодимович

(родился в 1923 году)

Прадед Лукьянова Дениса, ученика 8а класса

Родился 1923 году в деревне Карагатск Ермаковского района Красноярского края. Призван в армию в январе 1942 года. Служил в 991-ом артиллерийском полку. Воевал в полковой разведке под Москвой, участвовал в обороне Сталинграда.

В 1944 году, во время разведывательной операции получил тяжёлое ранение. Долго лечился в госпитале, вернулся на передовую.

Награждён медалями

«За отвагу», «За победу над Германией», «Ветеран труда»,

орденом «Отечественной войны 1 степени», у моего прадеда очень много боевых наград....



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Бабков Александр Дмитриевич

(1916 – 1990)

Прадед Юшковой Вероники, ученицы 10а класса

27 июня 1941 года ушел добровольцем на войну с немецко-фашистскими захватчиками.

На войне все четыре года был военным врачом в госпитале (хирургом).

Александр Дмитриевич успешно осуществлял сложнейшие хирургические операции. Одна из самых важных специальностей медицины на войне была хирургия.

Хирургия войны в основном состояла из ампутаций, ампутаций, и ничего другого, кроме ампутаций. В полевых условиях к ампутации обращаются чаще, чем должно.

В то время как в отдельных случаях эта операция произведена без особого смысла, во многих случаях, она представляла единственный шанс на выздоровление.

Во время эвакуации госпиталя мой прадед был контужен и получил два ранения, после чего был отмечен боевыми наградами:

«За отвагу» и «За боевые заслуги».

Деятельность хирурга окружена ореолом святости и героизма.

В период войны спасать людям жизнь стало для них ежедневной работой.

Вернувшись с

войны в 1945 году, мой прадед сразу устроился на работу хирургом в местную больницу.

Я очень горжусь своим прадедушкой!

Чем дальше от нас война, тем больше мы осознаем величие народного подвига. И тем больше – цену победы.



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Пашинов Василий Григорьевич

Пашинов Василий Григорьевич родился в Ахте, 300 км от Красноярска. В 1944 году в 17 лет Василий Григорьевич был призван на службу в армию. Как вспоминает сам Василий Григорьевич, добирались трое суток на одной лошадке до станции Ужур, для дальнейшей переправы. Попал Василий Григорьевич в 33 полк под Москву, он был рядовым шофером, водил колёсные машины.

Участвовал в обороне Москвы в смоленском направлении. Пашинов В.Г. вспоминает: «Однажды я с солдатами ехал на боевое задание на машине ЗИС-5(зенитка) и тогда, начали нападать самолеты противника: самураи-смертники направляли свои самолеты на русскую армию и при столкновении взрывались. У этих самураев, так тогда называли японцев, было задание уничтожить противника любым способом». В одно из таких нападений и попала машина Василия Григорьевича, но им повезло. Машина, в которой они находились, перевернулась и тем самым спасла людей, находящихся в ней. Обошлись лишь незначительными ранениями.



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Пашинов Василий Григорьевич, Зайцева Раиса Павловна

Когда им удалось взять в плен японских солдат-смертников, они заставляли их работать: самураи строили дорогу Абакан. Так как это были солдаты-смертники, то они всячески пытались убить русских солдат, даже находясь в плену.

Отслужил Василий Григорьевич в армии пять лет. Затем вернулся домой, но там жизнь оказалась очень сложной. И он отправился в Дудинку со своей тётей.

Добирались туда на пароходе, полностью нагруженном пассажирами. Чтобы заработать деньги, он подрабатывал парикмахером, стриг матросов, а на полученные деньги покупал продукты. В 1953 году Василий Григорьевич приехал в Норильск. Он продолжал работать на машине, работал механиком.

30 лет Василий Григорьевич был председателем охотников и рыболовов. Самый крупный зверь, пойманный им – это волк. Каждое лето Василий Григорьевич со своей женой любит ходить собирать ягоды и грибы, зимой любит кататься на лыжах в тундре. И считает, что если бы он не занимался спортом, не был бы в хорошей форме такое время. Василий Григорьевич советует всем следовать его примеру, и заниматься оздоровительными мероприятиями.

Награды Василия Григорьевича:

- 1. ОРДЕН ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 2-ой степени от 11 МАРТА 1985 года.*
- 2. МЕДАЛЬ ЖУКОВА.*
- 3. ЗА ПОБЕДУ НАД ЯПОНИЕЙ.*
- 4. 40 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945гг.*
- 5. 45 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945гг.*
- 6. 50 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945гг.*
- 7. Удостоверение к медали «ВЕЛЛЕРАН ТРУДА».*
- 8. За многолетний и плодотворный труд присвоено звание «Заслуженный работник Норильского горнометаллургического комбината имени А.П.Завенягина».*



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Алиев Алим Хақимович

Алиев Алим Хақимович родился 30 сентября 1927 года в Ташкенте, многодетной семье. В 1944 году ушел на фронт, ему тогда было 17 лет. Воевал в тылу, охранял хранилище с горючесмазочным материалом, там на посту встретил и Победу. В армии он прослужил с 1944 года по 1962 год. С 1988 года живет в Талнахе.

Награды Алима Хақимовича

- 1. СССР за Боевые Заслуги;*
- 2. 60 лет Вооруженных сил СССР;*
- 3. 30 лет Советской армии и Флота;*
- 4. 40 лет Вооруженных сил СССР;*
- 5. Тридцать лет Победы в ВОВ 1941-1945 г.г.;*
- 6. За безупречную службу;*
- 7. За отвагу;*
- 8. Медаль Нахимова;*
- 9. За трудовую доблесть;*
- 10. За трудовое отличие.*



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Мязин Гавриил Иванович



Мязин Гавриил Иванович родился 7 апреля 1930 года в селе Малая - Минуса Минусинского района, Красноярского края. В Норильске проживает с 1972 года, по сей день. 1948 году закончил педагогическое училище в городе Минусинске. Является Председателем и руководителем Совета Ветеранов ВОВ в Шалнахе.

За свой труд в качестве учителя музыки и истории имеет 9 медалей, знак отличника народного просвещения, 3 знака – за работу образования и общественных работ города Норильска.

Гавриил Иванович почетный и всегда желанный гость школы № 27, города Норильска. Он не просто присутствует на многих мероприятиях, проводимых в школе, но и является активным участником.



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Балашова Августина Александровна (1928-2010)



Балашова Августина Александровна детство провела в городе Бахте Тпуруханского района Красноярского края. На фронт попала в 12 лет. Годы войны провела в Бахте. Ее не взяли в армию, поскольку она была слишком молодой, но ей разрешили помогать фронтовикам. Летом Августина Александровна добывала рыбу для фронтовиков, зимой – на лошади развозила почту. В день ей выдавали всего 200 грамм хлеба. В 12 часов их привозили на работу и в 5 увозили обратно. Их увозили на фронт на 10 дней и привозили на день отдохнуть. В итоге она проработала с 1941 по 1945 год. Эти годы были очень тяжелы для молодой Августины. В Норильск она приехала в 1958 году.



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Корелин Митрофан Ерофеевич

Корелин Митрофан Ерофеевич родился 14 августа 1925 г в селе Верхотойда Воронежской области, Анненского района. В семье было 14 детей (13 девочек, 1 мальчик). Мама воспитывала детей, занималась хозяйством. Отец был крестьянин, работал на земле, был партийным-член КПСС. В 1930 году приехали вербовщики, семья Корелиных завербовалась на Дальний Восток, Митрофан Ерофеевич начал учебу на Дальнем Востоке с 7 лет, закончил 10 классов, учился хорошо. Когда началась война ему было почти 16 лет. В январе 1943 года был призван в ряды Советской Армии и в феврале вступил в ряды ВЛКСМ. Закончил сержантскую школу, был назначен помощником командира взвода.

В 1944 году закончил эту школу, был назначен командиром отделения. В августе 1945 г началась война с Японией. Митрофан Ерофеевич был назначен в 5тую отдельную Сахалинскую стрелковую бригаду. После войны 1945 г приехал служить на Сахалин, был отправлен в офицерскую школу. Служил в армии до февраля 1956 уволен в запас по возврату. Воевал с Империалистической Японией в составе 2 Дальневосточного фронта. Уничтожал боевые точки, танки с 1941г по 1947 г.

В Норильск приехал в 1977 году, работал все время на заводе КТД-1.

Награды Митрофана Ерофеевича:

1. Орден Красной Звезды
2. За боевые заслуги
3. За отвагу и доблесть
4. За оборону Кавказа
5. За победу над Германией
6. К 30-ти летию Советской Армии и флота
7. 20 лет со дня победы в ВОВ
8. 30 лет со дня победы в ВОВ
9. За победу над Японией
10. 50 лет В.С
11. 60 лет В.С
12. 50 лет С.В.



ГЕРОИ ЗЕМЛЯКИ



Соколов Аркадий Николаевич

(1923 – 2011)

Соколов Аркадий Николаевич родился 5 февраля 1923 года в Саратовской области Петровского района п. Выхляйка. Закончил 7 классов в 1938-1939 году. С 1938 – 1946 гг состоял в ВЛКСМ. До войны работал токарем.

Участвовал в военных операциях: Освобождение Белоруссии, Освобождение Литвы, Освобождение Восточной Пруссии.

Был ранен, получил травму позвоночника. Осколочное ранение в ногу.

В первый раз был призван в армию в 1941 году, был ранен. Второй раз призван в 1943 году. Закончил войну 9 апреля 1945 года, ранен в городе Кенигсберг.

Закончил войну в звании гвардии старший сержант, 347-й отдельный полк тяжелой самоходной артиллерии при 11 гвардейской армии 3-го Белорусского фронта - механик.

С 1965 года жил в Палнахе.

Награды (боевые) Аркадия Николаевича:

- 1. Медаль «За отвагу»*
- 2. Орден Отечественной войны III степени.*

